
～保護者による学校評価～集計結果～２022～ 

◎ 回答方法           

携帯スマホ        …６７件 紙面              …２５件 回答率              ６９％ 

 

◎ 幼稚園に対しての評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 質問 そう思う ややそう思う 
あまりそう 

思わない 
そう思わない 分からない 未回答 

１ 
日頃の保育活動は、園の教育目標に添って適切

になされている 

７７ １３ ０ ０ １ １ 

２ 
園では、園の方針や考え方を、各種のおたより・

行事・懇談会などで日常的に伝えている 

７７ １３ ０ ０ １ 

 

１ 

３ 
園が出すおたよりやメール、連絡事項はわかりや

すい 

６２ ２７ ２ ０ ０ １ 

４ 
園では、ひとりひとりのお子様の様子をよく見てい

る 

６４ ２５ ２ ０ ０ １ 

５ 
お子様の日頃の園での様子は、適切に伝わって

いる 

５４ ３５ ２ ０ ０ １ 

６ 
園では、お子様が安全で心地よく過ごすことの出

来る人的・物的環境が整っている 

６７ ２３ ０ １ ０ １ 

７ 
園での発病や怪我をした時、その他特別な事項

があった際、対応・連絡は適切に行われている 

７３ １６ ０ ０ ２ １ 

８ 
日頃の教職員の、お子様に対しての言葉掛けや

接し方は適切である 

７４ １６ １ ０ ０ １ 

９ 
日頃の教職員の、保護者に対しての応対は適切

である 

７９ １３ ０ ０ ０ ０ 

１０ 
園の地震などの災害時対応は、しっかりなされて

いる 

６６ ２１ ０ ０ ５ ０ 

１１ 
お子様は、毎日幼稚園に行くことを楽しみにして

いる 

６３ ２５ ３ ０ １ ０ 

１２ 
園での、保護者の会の活動は適切にかつ有効に

なされている 

６２ ２３ ３ １ ３ ０ 

１３ 園の行事などは、適切に行われている ６９ ２１ ０ ２ ０ ０ 

１４ 
お子様を岩波幼稚園に通園させたことにより、保

護者自身の子育てにとってプラスになった 

８２ ９ ０ ０ ０ １ 



 今年度参加された下記の園行事や懇談会等の中で、「よいと思ったもの」「よいと思わなかったもの」 

がありましたら、それぞれ選んで記号を記入して下さい。（複数回答可） 

 

１５ ☆「よいと思ったもの」 

 

１６ ★「よいと思わなかったもの」  

 

（通園バスを利用されている方にお尋ねします） 

１７ 園バスの運行は、安全に配慮し適切に行われている 

そう思う…５３  ややそう思う…１０   あまりそう思わない…１   思わない…０   分からない…０   

 

１８ 横須賀市の保育料についてどう思われますか 

安い…２５    やや安い…８    適切である…５７    やや高い…２    高い…０   未回答…１    

 

１９ お子様を岩波幼稚園に入園させてよかったと思いますか                 

よかった…８２   ややよかった…１０   あまりよくなかった…０   よくなかった…０   分からない…０  未回答…０ 

 

２０ その他全般で、ご意見ご感想があればお知らせ下さい 

感想（感謝）…１９  行事…１２  連絡方法…３  コロナ…２  個人面談…１  動画配信…１  バス…１  その他…１１ 

           （以上のことについてご意見をいただきました） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 磯遊び（年長）         …３０ B 保護者の会バザー      …４１ C お泊り会（年長）         …３７ 

D 運動会              …７０ E どんぐりひろい（年少）    …２８ F 昆虫観察会（年中）       …２２ 

G 秋の遠足：観音崎       …４９ H みかんがり           …５８ I 作品展              …７８ 

J クリスマス会          …６２ K 個人面談（年２回）       …４４ L 保育参観 …６５ 

M 年長体操（正課）        …１７ N 誕生会（年間）         …７４ O 沢山池（年長）          …３３ 

P 親子遠足（花の国）      …４７  なし                …１   

A 磯遊び（年長）          …０ B 保護者の会バザー       …２ C お泊り会（年長）          …０ 

D 運動会               …３ E どんぐりひろい（年少）     …１ F 昆虫観察会（年中）        …０ 

G 秋の遠足：観音崎        …１ H みかんがり            …２ I 作品展               …１ 

J クリスマス会           …５ K 個人面談（年２回）        …２ L 保育参観              …３ 

M 年長体操（正課）         …０ N 誕生会（年間）          …３ O 沢山池（年長）           …１ 

P 親子遠足（花の国）       …９  なし               …５４    



今回の保護者による学校評価の集計結果をお知らせいたします。 

今回の提出数は９２件、提出率は約６９％でした。皆様のご理解ご協力に感謝いたします。昨年の提出率は

６３％でしたので少し上がりましたが、前々年度が７３％でしたので、やはりもう少し回答を頂きたかったで

す。来年度以降も引き続き多くの方の意見を反映できないと学校評価の意義が薄れてしまいますので、ぜひと

もご協力をお願いいたします。それから行事について「よいと思わなかった」という評価だけ頂いても、なぜ

よいと思わなかったのかが分からないと、「こういう理由かな？それともこれかも？」と一生懸命考えますが

推測だけではなかなか改善出来ません。ぜひ具体的なご意見をお聞かせください。 

 

今年も全体としては概ね例年通りの結果が出たと考えられます。ありがたいことです。ここ数年感じること

は、世の中が激変してきているということで、例えば新型コロナ対策にしても、マスクひとつとっても様々な

考え方があり、どこに焦点を合わせるのか大変難しい世の中になって来ました。慎重になれば大袈裟と思われ

る保護者も出るでしょうし、このぐらい大丈夫かなと思うと軽く見ているとご批判を受けることもあるかもし

れません。新型コロナについては、昨年は１００％よい評価を受けましたが、今年は３年目という事もあり、

1件「連絡が多過ぎて正直面倒だった」というご意見も頂きました。ただこれも「心配だからすべて細かく知

らせて欲しい」という要望も実際頂いているので、難しいです。５月から 5類になり今後どうなるかまだよく

わかりませんが、世の中の状況を見つつ適切に対応していきたいと思っています。もう一つ、ここ数年世間で

は様々な事故や不祥事が起こり、時には「こんなこともニュースになるんだ」と思う事もあるほど、安全認識

やコンプライアンスに対して世の中の目が厳しくなってきました。そうなると、今まで普通に行っていたこと

でも、一つ一つ見直さなければならないことがたくさん出てきます。今後は SDGS にも対応していかなけれ

ばなりません。そこも見極めながら考えていくのですが、少なくとも「今までやっていたから」は通用しない

世の中になったという事は御理解ください。 

さて個別の状況ですが、全体としては例年通りで、特に今年は本当にほぼ昨年同様でした。細かいところで

は、昨年より少し評価が上がったのは、設問８，設問９、設問１２で、逆に少し下がったのは設問１、設問１

０、設問１１、設問１３でした。特に設問９「日頃の教職員の、保護者に対しての応対は適切である」という

問いは、９．５P上がりました。職員研修には力を入れているので、今後も評価を落とさないよう気を付けて

いきます。設問１２の「保護者の会活動」についても評価が６．５P上がっております。保護者の会の役員の

皆様、ありがとうございました。評価が少し下がった設問については、いずれも園の運営の根幹にかかわるこ

とですので、来年は気を付けていきたいです。特に設問１の「日頃の保育活動は、園の教育目標に添って適切

になされている」は、そう思うという評価が７，４Ｐ下がりました。とはいえ９９％の方から、「そう思う」「や

やそう思う」というよい評価を頂いています。ここまでは前年比のお話をしましたが、次は項目別の比較です。

高かったのは、設問９、設問１４、設問１９でいずれも９０Ｐ近かったです。比較的低かったのが、設問５の

「お子様の日頃の園での様子は、適切に伝わっている」で、「そう思う」という回答が唯一６０Ｐを下回って

いました、これは毎年の課題で、コロナ禍も相まってなかなか思うように伸びません。昨年からオンラインで

配信するなど一定の努力はしてきていますので、更にいっそう何が出来るか考えていきたいと思っています。

ただこちらも９８％の方からよい評価を頂いており、「そう思う」の評価が若干少なくなっている状況です。 

行事については、概ねよい評価を頂き、運動会、作品展、クリスマス会のいわなみ３大行事のうち、クリス

マス会が少し評価を落としましたが、他の 2つは特に高く、プラス誕生会の評価が高かったです。クリスマス

会については対面でないのが影響していると思いますが、来年度は少し違った形で出来るようになるかもしれ

ません。よいと思わなかった行事は、春の親子遠足の９件、クリスマス会の５件が比較的評価が低かったです。

クリスマス会の理由はなんとなく分かりますが、春の親子遠足については具体的なご指摘をお待ちしています。

昔の親子遠足の事を知っている方がどの程度いらっしゃるのか分かりませんが、今は観光バスの値段がものす

ごく上がり、おまけに雨天キャンセルも出来なくなりましたので、これについては昔のような遠足はもう難し

いと思っています。もしかするとそもそも「やる意義があるのか」というご批判かもしれません。 



園バスの運行について一昨年度は「あまりそう思わない」と言う評価が２件あり、前年度は再度０を目指し

目標を達成しましたが、今年度は「あまりそう思わない」という評価が１件ありました。今後も引き続き安全

運転を心がけ、来年度はまたゼロを目指します。特に今年度も全国的に園児の降ろし忘れ事故が問題となりま

したので、再度全職員にこれも何度も話をして徹底いたしました。 

その他全般を通して今後も、様子が分からなかったり聞きたいことがあればまず、担任でも私でも文子先生

でも太田先生でも気軽に声をかけてください。それから懇談会や保護者の会や編集委員会にも参加をお奨めし

ます。お子様の様子については、保護者の会や編集委員会に参加して割と幼稚園に来るようになるとよくわか

るようになるようです。 

設問１～９の中で「思わない」という評価が合計で、１０年前は４件、５年前も４件、２年前は１件、昨年

は０件でしたが、今年は１件でした。来年度は０件を目指します。設問２０のその他の意見についてはごらん

の通りですが、昨年同様に感謝のことばや満足いただけたという内容が多かったです。ありがとうございまし

た。その他若干のコメントを以下に記載します。 

 

 まずクリスマス会関係で。対面で見たいと言うご意見が４件ありました。よくわかります。来年度はどのよ

うにできるか考えます。ライブ配信のアーカイヴ、検討します。たんぽぽ組も言語劇が出来るのではというご

意見ですが、月齢を考え昔からタンポポはＣＤ劇でした。子どもたちの様子を見ながら前例にとらわれず考え

てみます。なお誕生会では、出来るのであればたんぽぽ組でも言語劇を取り入れてはいます。保護者の会のプ

レゼントが豪華すぎて想像できない、事前に教えてと言うご意見ですが、予算の決定や購入が直前になるので

難しいかもしれません。配膳時の対応についてのご意見もありましたので、併せて保護者の会と話をしてみま

す。運動会についても同様のご意見を１件頂いています。運動会も来年度どのような形で出来るか検討します

が、クリスマス会は時間的に分散では難しいですが、運動会は分散開催が可能と言えば可能なのでちょっと悩

ましいです。みかん狩りの年長が雨でほとんど食べられなかったと言うご意見を頂きました。すみません、予

報では午前中持つはずだったので、お天気ばかりは如何ともしがたいです。延期であれば再挑戦が出来ますが

一旦行った以上費用も 2重に掛かってしまいます。正課体操の内容紹介をというご意見、親なみの取材なども

含めて検討いたします。コロナ対応については、迅速で柔軟だったというお褒めのことばが３件、過剰だった

というご意見が１件でした。クラスの様子については、課題として職員間で共有させてください。伊東純也と

言い過ぎだというご意見を１件頂きました。自分でも言い過ぎと思っていました。単純に自分ごとのように、

自分の子どものようにいやそれ以上に嬉しかっただけで、その嬉しさを岩波仲間として共有、応援したかった

だけでした。今後はひっそりと応援します。送迎バスの遅れについて、なるべくこまめに連絡するよう気を付

けます。行事全般コロナ禍前にというご意見ですが、出来るもの出来ないものあるいはどうすれば出来るのか、

検討の一年になると思います。ただやりたいのは我々も気持ちは同じです。つくし組独自のお休みについては、

すべては難しいかもしれませんが、出来るところから保育を行います。つくし組お遊び会も開催日程を検討し

てみますが、まだまだ小さいお子さんなので親子で一緒に帰る日もあっていいのかなと思います。他園の親子

教室もそんな感じが多いようです。お弁当のデザートのゼリーに名前を書くのは、単純に私のだと言って人の

ゼリーを食べようとしてトラブルになる場合があるからです。誰のかわからないと解決できません。お残りの

おやつは素朴にと言うご意見を頂きました。出来る範囲で検討します。作品展の廃材は、これも出来る範囲で

衛生面には気を付けますが、これもあくまで廃材なので完璧には難しいです。なんだか岸田総理のように、ち

ょっと検討使になってしまったかもしれません。あと今年の特徴としては、先生たちが頑張っていて満足度が

高い一方、先生の負担が心配という声が２件あったことです。今まではなかったことです。 

頂いた貴重なご意見やご指摘の点は全職員で共有し、出来る事は取り組む所存です。今回もすべての方から

岩波幼稚園に入園させたことについてよい評価をいただきました。ありがとうございます。集計結果のグラフ

は、５月頃を目途に園のホームページに公開いたします。 


